

ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ «РЫЦАРЯ БАЙКАЛА»

Чл.-корр. РАН Ивану Власовичу Гордиенко — 80 лет

Глубокоуважаемый Иван Власович!

Президиум Сибирского отделения Российской академии наук и Объединенный ученый совет СО РАН наук о Земле тепло и сердечно поздравляют Вас с 80-летием со дня рождения! В этот юбилейный день хочется сказать в Ваш адрес самые искренние слова признания и уважения за значительный вклад в мировую и отечественную геологическую науку, который заслуженно получил высокую оценку у российских и зарубежных ученых. Вы по праву принадлежите к числу ученых, для которых наука стала не только профессией, но и настоящим призванием, делом всей жизни! Более полувека, с 1959 года, после окончания геологического факультета Иркутского государственного университета, Ваша научная и организаторская деятельность связана с Сибирским отделением Российской академии наук.

Важнейшим вкладом в развитие геологической науки стал проведенный Вами ряд фундаментальных исследований по всестороннему изучению магматизма различных геодинамических обстановок Центрально-Азиатского и Монголо-Охотского складчатых поясов, в результате чего детально охарактеризованы рифейраннепалеозойские офиолитовые и островодужные комплексы Палеоазиатского океана, средневерхнепалеозойские и мезозойские вулканоплутонические пояса рифтогенного и субдукционного типов, развившиеся на древних активных континентальных окраинах, дана их металлогеническая характеристика с позиций современных положений тектоники литосферных плит. Важной работой, выполненной Вами совместно с российскими и зарубежными учеными, является террейновый анализ и геодинамические реконструкции территории Забайкалья и Монголии в докембрии и палеозое.

У Вас большой опыт научно-организационной работы, в 1995-2007 годах Вы были председателем Президиума Бурятского научного центра СО РАН. На этом посту Вы проводили активную научную и научно-техническую политику в регионе. За личный вклад в социально-экономическое развитие Республики Бурятия Вам присвоено почетное звание «Почетный гражданин Республики Бурятия».

Вы не только прекрасный ученый, но и замечательный педагог, передающий свой опыт молодому поколению. С 1994 года на кафедре геологии Бурятского государственного университета Вы читаете современный курс лекций по исторической геологии на основе тектоники литосферных плит.

Сегодня в ранге Советника РАН Вы по-прежнему принимаете самое активное участие в деле организации науки, являясь членом многих научных и диссертационных советов, комиссий, комитетов и редколлегий. Вы ежегодно проводите экспедиционные работы в Забайкалье и Монголии, активно участвуете в различных научных совещаниях и конференциях.

Уверены, что присущие Вам высочайший профессионализм, талант и жизненный опыт позволят Вам добиваться новых успехов в Вашей научной деятельности. От всей души желаем Вам, дорогой Иван Власович, крепкого геологического здоровья, дальнейших успехов в работе, удачи и благополучия Вам и всем Вашим близким.

Председатель СО РАН академик А.Л. Асеев

Председатель ОУС СО РАН наук о Земле академик Н.Л. Добрецов

Главный ученый секретарь СО РАН чл.-корр. РАН В.И. Бухтияров

Источник:

Асеев А.Л., Добрецов Н.Л., Бухтияров В.И. Члену-корреспонденту РАН Ивану Власовичу Гордиенко – 80 лет // [Наука в Сибири](#). – 2016. – N 1. – С. 3.